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 . ( 100علماً بأن عدد الفقرات )ملحوظة : اختر رمز الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ،  ❖

  ح زوج أو أكثر من الإلكترونات غير الرابطة لمادة أخرى هي : مادة تستطيع من( 1

 لوري .   - ( قاعدة برونستد د             لوري .   -حمض برونستد ج(            قاعدة لويس . ب(           حمض لويس .أ( 

 ياً هي : يرمادة تسلك سلوك أمفوت (2

 HCOO- د(                           2NH3CH ج(                          O3H+ ب(                       3HSO- أ(

 :  رافقة الأقوىدته المالحمض الذي تكون قاع (3

 CNH د(                                   HCl ج(                             HBr ب(                     4lOCH أ(

-مع  3NHمن تفاعل  جتية زوج مترافق ينتأحد الأ (4
3HCO هو  : 

-2 ج(                 3HCO/3NH- ب(                 3HCO/3CO2H- أ(
3CO/-3HCO               )3- دHCO/+

4NH  

  الأقل هو :  O3[H+[أحد المحاليل الآتية المتساوية التركيز يكون فيها تركيز  (5

     4HClO د(                            3OKN ج(                         KOH ب(                       3NO4NH أ(

 له تساوي :  PHمول/لتر( فإن قيمة 1تركيزه ) HClمحلول  (6

 صفر  د(                                   1 ج(                                   2 ب(                                 3 أ(

  هي :  ياً فقطداً قاعإحدى الآتية تسلك سلوك (7

+ ب(                        COOH- أ(
4NH                            )ج O2H                               )3- دOHC     

تركيز الملح ( فإن 6للمحلول تساوي ) PHوقيمة  KCNمول/لتر( وملحه 1تركيزه ) HCNمحلول يتكون من الحمض  (8

  واهمل التغير في الحجم ( Ka   =6×10-10) : )مول/لتر( يساوي 

 7-10×6 د(                           6-10× 6 ج(                         4-10×6 ب(                      3-10× 6 أ(

  :  عد ذوبانه في الماء تميهاً هوالملح الذي يُ (9

     KCl د(                                   FK ج(                                BrK ب(                            KI أ(

  في الماء هي :  KHSنواتج تفكك الملح  (10

   KOH + S-2 د(                         HS +K +- ج(                     KOH + HS- ب(               S +KH +- أ(

 هو :  3NHإلى محلول  Cl4NHلح ثر إضافة المأ (11

 NH]3[نقصان   د(                      PHزيادة قيمة  ج(                 H]O3+[ زيادة  ب(              H]O3+[نقصان   أ(

 ( Ka ) لهما التركيز نفسه ، فإن قيمة(  KA) والملح (  HA ) من الحمض ( لمحلول مكون4تساوي ) PHإذا كانت قيمة  (12

  للحمض تساوي : 

     8-10×1 د(                           6-10× 1 ج(                         4-10×1 ب(                      2-10× 1 أ(

 لأنها : لوري  -نستد مع الماء وفق مفهوم بروقاعدة عند تفاعلها  3NHيا تُعد الأمون (31

   HO-تمنح   د(                           OH-تستقبل  ج(                  تمنح بروتون  ب(                 تستقبل بروتون أ(

 راتإدارة الامتحانات والاختبا

 توجيهي بنك أسئلة ال

 2021نوية العامة لعام ثاراسة المتحان شهادة الدا
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  الأيون الذي يمثل القاعدة المرافقة الأقوى فيما يلي :  (14

   4ClO- د(                                    CN- ج(                             3NO- ب(                              Cl- أ(

+مع  4H2N أحد الآتية زوج مترافق ينتج من تفاعل (51
4NH  : هو  

+ أ(
4NH/4H2N                   )ب +

5H2N/3NH                     )ج +
5H2N/4H2N                 )د +

5H2N/+
4NH     

  تية ، هي : واد الآيرياً من المالمادة التي تسلك سلوكاً أمفوت (16

+ ج(                              Cl- ب(                       3OCH- أ(
4NH                            )د -HCOO 

   المحلول الذي لا يسلك سلوكاً حمضياً وفق مفهوم أرهينيوس ، هو :  (17

 IH د(                          Cl4NH ( ج                          HClO  ب(                         HCN (أ

  (wK  =1×10-14)  ( للقاعدة تساوي : bK( فإن قيمة )9له ) PHمول/لتر( وقيمة  0.1( محلول قاعدة ضعيفة تركيزه )18

      4-10× 1 د(                          8-10× 1 ج(                         9-10×1 ب(                       10-10× 1 أ(

ون الذي يتفاعل مع الماء وينتج أيون الهيدرونيوم )يالأ (19
+O3H : هو )   

+ د(                             3ON- ج(                             OCl- ب(                           Na+ أ(
4NH    

   ( فإن :  HF) ( إلى محلول الحمض  NaF)  رات ملحضافة بلوعند إ (20

 تقل    Ka د(                            تزداد   Ka ج(                        تقل    PH ب(                  اد تزد   PH أ(

   هي :  2NH3CHوالقاعدة  Cl3HN3CHصيغة الأيون المشترك لمحلول يتكون من  (21

+ أ(
2NH3CH               )ب +

3NH3CH                         )2- جNH3CH                       )د -NH3CH    

فإن    PH   =4فأصبحت قيمة  2NaNOملح ت إليه بلورات مول/لتر( أضيف 0.1تركيزه ) 2HNOمن حمض محلول  (22

  واهمل التغير في الحجم (  Ka  =4 ×10-4  ): تركيز الملح بوحدة )مول/لتر( يساوي 

   4 د(                           1-10× 4 ج(                         8-10×4 ب(                      9-10× 4 أ(

Ka   =2×10-4( HX)محلولان لحمضين افتراضيين  (23
 Ka   =1×10-4( YH)، و  

رة الصحيحة فيما يتعلق فإن العبا؛ 

 فسه ، هي : نلهما التركيز  NaYو  NaXا مبخصائص أملاحه

 .   ه الأعلىفي  OH-تركيز   YNaمحلول ملح  ب(                      .  ه الأعلىفي  OH-تركيز   XNaمحلول ملح   أ(

 قل .  فيه الأ PHقيمة  YNaمحلول ملح   د(                        ى . فيه الأعل PHقيمة   XNaمحلول ملح   (ج

 ( :  26و  25و  24وض افتراضية ضعيفة ، وأجب عن الفقرات )ة في الجدول لمحاليل حمدادرس المعلومات الوار ❖

    الأعلى هو :  PHالمحلول الذي يكون فيه قيمة  (24

   HD د(                      HC ج(                    HB ب(                 HA أ(

فيه تركيز يكون  المحلول الذي (25
+O3H ( هو :  0.02يساوي )مول/لتر     

   HD د(                      HC (ج                     HB ب(                 HA أ(

     محلول الحمض الذي تكون قاعدته المرافقة الأضعف ، هو :  (26

   HD د(                      HC ج(                    HB ب(                 HA أ(

 هي : في تفاعلاتها ياً يرأمفوت اًتسلك سلوك التي ادةالم (27

 HCOO- د(                            HCl ج(                             O3H+ ب(                          O2H أ(

المادة التي تُنتج أيونات  (28
-OH بتها في الماء هياعند إذ :   

 .   أرهينيوس ( قاعدة د                   .    أرهينيوسحمض ج(                    قاعدة لويس .  ب(                حمض لويس .أ( 

  لك سلوكاً حمضياً وفق مفهوم لويس فقط ، هي :  تسالمادة التي (29

+ ب(                         Ag+ (أ
4NH                             )ج O2H                              )3 دNH 

  هي : ولويس ، لوري  -التي تسلك كحمض وفق مفهوم كل من برونستد  ادةالم (30

+ ج(                              OH- ب(                          3NH أ(
4NH                               )2+ دCu 

 محلول الحمض  

 مول/لتر( 1)
Ka 

HA 6×10-5 

HB 4×10-4 

HC 1×10-2 

HD 2×10-4 
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   مض والقاعدة هو : لحافإن الزوج المترافق من  O2Hمع الماء  HFعند تفاعل  (31

   O/F2H- د(                           O3H/-F+ ج(                        /FHF- ب(                   O2HF/H أ(

فإن الترتيب ،  HCl   >HF   >HCNاكيز حسب قوتها تنازلياً : متساوية التر ( HCl  ،HF  ،HCN تترتب الحموض ) (32

  لها ، هو :  ةقالصحيح لقوة القواعد المتراف

   lC >-F >-NC- (د                NC  >-F >-Cl- ج(                 NC >-lC >-F- ب(               Cl  >-NC >-F- أ(

  ( مول/لتر ، يساوي : 0.1ه )تركيز HBrلمحلول الحمض  PHم هيدروجيني الرق (33

 صفر  د(                                     1 ج(                                    2 ب(                               3 أ(

  من المحاليل الآتية المتساوية التركيز ، هو :  PHالمحلول الذي له أعلى  (34

 CNH د(                               HCl ج(                               HBr ب(                       3NOH أ(

فإن تركيز أيونات ( مول/لتر ، 0.01) تركيزه 4HClOحمض ( محلول 35
+O3H  : بوحدة )مول/لتر( يساوي  

     4-10× 1 د(                              3-10×1 ج(                          2-10× 1 ب(                     1-10× 1 أ(

  ، تكون صيغة الحمض المرافق :                                                                                             في التفاعل      ( 36

+ ج(                                 O2Hب(                     4H2Nأ( 
5H2N                              )د-OH   

إن تركيز ف ،مول/لتر  (5-10×4) تساوي  O3[H+[وتركيز أيونات  (8-10× 4)تساوي  له Kaمحلول حمض افتراضي قيمة  (37

   )مول/لتر( يساوي : هذا الحمض 

    2-10×4 د(                           3-10× 1 ج(                         5-10×4 ب(                      8-10× 1 أ(

 تساوي صفراً محلول لِـ :  PHالمحلول الذي يكون فيه قيمة يُعد ( 38

 .  قاعدة قوية  د(                    دة ضعيفة .  اع( قج                       .  حمض قوي  ب(         ضعيف .    حمض  أ( 

O3[H=1×10-12+[فيه  KOHمحلول ( 39
   ( wK  =1 ×10-14) ( يساوي :  مول/لترول )مول / لتر ، فإن تركيز المحل 

       0.1  (د                                    0.01ج(                                     0.001ب(                       0.0001 أ(

 ( :  43،  42،  41،  40)  لفقراتثم أجب عن اادرس المعلومات الواردة في الجدول التالي لحموض افتراضية ،  ❖

 HA HB HC HD مول/لتر (1) الحمض محلول 

PH 6 4 2 6.5 

  محلول الحمض الأقوى ، هو : ( 40

     HD  (د                                   HCج(                                         HBب(                               HA أ(

يكون فيه أقل تركيز لأيون الذي محلول الحمض  (41
+O3H  : هو ،  

     HD  (د                                   HCج(                                         HBب(                                HA أ(

أيونات ل تركيز قيكون فيه أ الذيمحلول الحمض ( 42
-OH  8-10×1تساوي 

  ، هو : مول/لتر 

     HD  (د                                    HCج(                                         HBب(                               HA أ(

  تساوي :  HBلمحلول الحمض  Kaقيمة  (43

   8-10×1 د(                          6-10× 1 ج(                               4-10× 1 ب(                     2-10× 1 أ(

   له تساوي : Kaمة يق( فإن 4 يساوي )( مول/لتر ، ورقمه الهيدروجيني0.2تركيزه ) HZمحلول حمض ضعيف  (44

   3-10×5 د(                          4-10× 5 ج(                               7-10× 5 ب(                     8-10× 5 أ(

يُعد  (54
+H  فيHCl  : حمضاً وفق مفهوم لويس لأنه 

     .     ا  ح بروتوننم ي ب(                                                         .  يستقبل بروتونا   أ(

 ترونات  يحتوي فلكا  مكتملا  بالإلك د(               .                           ا  من الإلكترونات يستقبل زوج ج(
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ثم أجب عن الفقرات  ه درس، ا اهـلومات عنـ( مول/لتر ومع1ساوية التركيز )يفة متـقواعد ضعل دول المجاور أربع محاليلالج يبين ❖

Kw   =1×10-14علماً بأن ) (  51،  50،  49،  48،  47،  46) 
  : ) 

يونات يز لأل تركقاعدة الذي يكون فيه أقالمحلول ال (46
+O3H  : هو  

             4H2N ب(                                3NH أ(
    N5H5C د(                        2NH3CH (ج
 تساوي :  4H2Nفي محلول  PHة قيم( 47

                11 ب(                                    14 أ(
 3  د(                                  9 ج(
   قوى ، هو : ي يمثل الحمض المرافق الأن الذالأيو (48

+ أ(
4NH                         )ب +

5H2N                          )ج +
3NH3CH                          )د +HN5H5C 

وج المترافق من الحمض والقاعدة ) الز (94
+

4NH/3NH  عل : ينتج من تفالوري  -( وفق مفهوم برونستد    

+ ب(           O2Hمع   3NH (أ
4NH   مع+O3H                  )ج+

4HN   مع+
5H2N                  )3 دNH  مع-OH              

المشترك ) الأيون  جينت( 50
+

3NH3CH كون من :( من المحلول الم  

 lC3NH3CH /2NH3CH د(         O2H/2NH3CHج(          HCl/Cl3NH3CH ب(          HCl/2NH3CH أ(

تعلق فإن العبارة الصحيحة في ما ي ، 4H2Nيدرازين إلى محلول اله Cl5H2Nزين لح كلوريد الهيدراأضيفت بلورات من م( 51

 لناتج ، هي : ا بالمحلول

 PHتقل قيمة  د(                       OH]-[يزداد  ج(                 4H2Nين  يزداد تأ  ب(                PHتزداد قيمة  أ(

  (Kw   =1×10-14) علما  بأن : ي اويسل )مول/لتر( ( ، فإذا تركيز المحلو12)ه ل PHقيمة  KOHمحلول القاعدة  (25

 12-10× 2 د(                           2-10×2 ج(                             12-10× 1 ب(                         2-10× 1 أ(
  

 PHة فإن قيم (NaA)من بلورات الملح ( مول 0.04)( مول/لتر ، أضيف إلى لتر منه 0.02تركيزه )(  HA ) افتراضيمحلول حمض ( 53

   :  (  4-10×2للحمض =   Ka) أهمل تغير الحجم ، وي تسا

   8 د(                                     6 ج(                                       4 ب(                                2 أ(

  تج عن تعادل : في التركيز هو الناة المتساوياليل الآتية من بين المح PHمة يالملح الذي له أقل قمحلول ( 54

   KOH/3HNO د(                    HF/KOH ج(                      HCN/NaOHب(                  HCl/3NH (أ

يساوي  HXلحمض افي محلول  [  O3H+  ] يوناتز ألهما نفس التركيز ، تركي ( HYو HX)محلولان لحمضين افتراضيين  (55

 :  ( ، فإن العبارة الصحيحة هي3وي )تسا HYلمحلول الحمض  PH( وقيمة مول/لتر 0.01)

        .  HYللحمض   Kaأقل من قيمة  HXللحمض   aKقيمة  أ(

 .  Y-أقوى من القاعدة المرافقة  X-القاعدة المرافقة  ب(

                            .  HYعلى منها في محلول  أ  HXفي محلول  OH-أيونات تركيز   (ج

 .  YHفي محلول   Y-أيونات  ن تركيز أعلى م HXفي محلول   X-أيونات تركيز  د(

  :  PH( المتساوية في التركيز وفق قيمة  KCl  ،KCN  ،Cl4NH  ،KOHالترتيب الصحيح للمحاليل المائية الآتية )  (56

      .  KCl  <Cl4NH  <KCN  <OHK ب(    .                        Cl4NH  <KCl  <KCN  <KOH أ(

 . KOH  <KCl   <Cl4NH   <KCN د(                           . KOH  <KCN  < KCl   <Cl4NH (ج

   الأعلى ، هو :  OH]-[اليل الآتية المتساوية في التراكيز يكون فيه تركيز أحد المح (57

 .    KCN د(                            3KNO ( ج                           .    KOH  ب(                      3NO4NH أ(

    : الماء تميهاً ، هو عد ذوبانه في الملح الذي يُ (58

   BrK د(                              NCK ( ج                                 ClK  ب(                     .  4KClO أ(

 المعلومات محلول القاعدة

3NH bK   =2 ×10-5 

4H2N ]+
5H2[N   =0.001 مول/لتر 

2NH3HC ]+O3[H  =5 ×10-13 مول/لتر 

N5H5C bK   =2 ×10-9 
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 ( التركيز نفسهعند كونة لها )للحموض الم Kaالتركيز ، وقيم محاليل أملاح الصوديوم متساوية  اور عدداً منيبين الجدول المج ❖

 ( :  60،  59) تين لفقرأجب عن ا

   الملح الأكثر تميهاً هو : (  59

   HCOONa  ب(                               COONa3CH أ(

 NaCN  (د                                     2NaNO  ج(

  ع : م NaOHاعل عن تف 2NaNOينتج الملح ( 60

 HCN ( د              3HNO  ج(           HCl  ب(            2HNO أ(

    ( فإن أحد الأزواج المترافقة من الحمض والقاعدة ، هو :  O2HCN + Hلتفاعل ) في ا (61

  O3H/-CN+(د                    /O3HHCN+  ( ج                        HCN/CN-  ب(                      O2HCN/H أ(

    ( bK  =1×10-6  ،wK=1×10-14) ( ، فإن تركيزه )مول/لتر( يساوي : 10له تساوي ) PH، قيمة  4H2Nمحلول الهيدرازين  (62

 12-10× 1 د(                        6-10× 2 ج(                              4-10×1 ب(                             2-10× 1 أ(
  

3-10× 1، تركيزه ) HXض ضعيف محلول حم (63
مول/لتر( ، فإن تركيز أيونات  

+O3H  : مول/لتر( في المحلول( 

   2-10×1 تساوي د(                     3-10× 1من  قل أ ج(                 3-10× 1من  بر أك ب(               3-10×1  تساوي أ(

مل ( ، فإن  100مول منه في الماء ، ليصبح حجم المحلول ) (0.001بة )( بإذاLiOHضير محلول هيدروكسيد الليثيوم )تم تح (64

ونات تركيز أي
+O3H ل/لتر( في المحلول يساوي : )مو (wK   =1×10-14 )  

 12-10× 1 د(                               11-01× 2 ج(                     10-10×1 ب(                             3-10× 1 أ(
  

     ة في التركيز ، هو : المرافقة الأضعف من بين الحموض الآتية المتساوي تكون قاعدتهالحمض الذي  (65

 HCN ( د                             HCOOH  ( ج                              HF  ب(                          4HClO أ(

  ( wK  =1 ×10-14) ي : يساو ( مول/لتر ،0.01تركيزه ) KOHالقاعدة لمحلول  PHروجيني دالرقم الهي (66

 12 د(                                     10  ج(                               4 ب(                                2 أ(

تركيز الملح  ( فإن8تساوي )له  PH، وقيمة  Cl4NH( مول/لتر وملحها 0.02تركيزها ) 3NHمحلول يتكون من القاعدة  (67

Cl4NH يساوي :  ( ،)مول/لتر( مل التغير في الحجم ،  اهbK  5-10×2=   ةللقاعد  ، wK   =1×10-14 )  

   1-10×4 د(                                2-10×4 ج(                        3-10× 4 ب(                             4-10× 4 أ(
 وم لويس ، هي : أكثر من الإلكترونات في تفاعلاتها وفق مفهتي تمنح زوجاً أو لالمادة ا (68

+ ب(                                 HCl أ(
4NH                            )ج O2H                                )2+ دCu    

 مض تساوي : للح Ka، فإن  PH  =5س التركيز ، قيمة لهما نف NaXلحه وم HX الافتراضيمحلول مكون من الحمض  (69

5-10×5 د(                              10-10×5 ج(                         5-10× 1 ب(                           10-10× 1 أ(
  

  يؤدي إلى نقصان :  HCNإلى محلول الحمض  NaCNإضافة بلورات من الملح  (70

   ]OH-[ د(                                PHقيمة  ج(                         Kaقيمة  ب(                               H]O3+[ أ(

  في الماء :  Br4NHينتج عن معادلة تفكك الملح  (17

++   HBr ج(                   HBr  +3NH ب(                    rB   +3NH- أ(
4NH                    )د +

4NH  +-Br   
 أخرى ، هي :  غير الرابطة لمادة نح زوجاً من الإلكتروناتالمادة التي تم (72

+ أ(
4NH                          )ب -CN                                 )3+ جFe                                )د +H     

  و : هفإن أحد الأزواج المترافقة  O2Hمع  4H2N تفاعل عند (73

+ ب(                  O2H/4H2N أ(
5H2N/4H2N                  ج) -HO/4H2N                )د +

5H2NO/2H    

( مل ، فإن قيمة 100لول )حجم المحمنه في الماء ، ليصبح ( مول 0.001ذابة )( بإLiOHلليثيوم )ل هيدروكسيد اتم تحضير محلو (74

PH  : للمحلول تساوي   (wK  =1 ×10-14 ) 

   12 د(                            11 ج(                                       9 ب(                            3 أ(

 للحمض المكون للملح  Ka محلول الملح

COONa3CH 2×10-5 

HCOONa 2×10-4 

2NONa 4×10-4 

NaCN 6×10-10 
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رافق ) موض المتترتب الح (75
+

5H2N  ،+
4NH  ،+

3NH3CH قوتها كما يأتي :  ( في محاليلها المتساوية التركيز حسب 

 (+
5H2N >  +

4NH >  +
3NH3CH )  : فإن الترتيب الصحيح لقوة قواعدها ، هو ،   

                            .    3NH  > 2NH3CH >  4H2N ب(                                     .  2NH3CH  > 3NH >  4H2N أ(

       .  4H2N > 2NH3CH  > 3NH د(                                   .    3NH >  4H2N > 2NH3CH  (ج

 ( wK   =1×10-14)   ساوي : ي  ( ،مول/لتر) OH]-[( ، فإن 10له تساوي ) PH، قيمة  2NH3CHمحلول ميثيل أمين  (76

 12-10× 1 د(                            6-10× 1 ج(                         4-10×1 ب(                          2-01× 1 أ(
  

 ( :  2OHNمض ) تكون صيغة القاعدة المرافقة للح (77

    2NO- د(                               3NO-  ج(                             NO ب(                              2NO أ(

ونات ) يأ( ، فإن تركيز 2له ) PHقيمة  HIلول حمض مح (78
+O3H يساوي : ( بوحدة )مول/لتر ، )  

   0.1 د(                                0.01 ج(                             0.001 ب(                         0.0001 أ(

  :  اوية التركيز ، هوسمن المحاليل الآتية المت PHالمحلول الذي له أعلى  (79

   NCH د(                             KOH ج(                              3HN ب(                       3NOH أ(

  ، هو : ( مول/لتر1ز كل منها )تساوي )صفر( من بين المحاليل الآتية التي تركي PHالمحلول الذي له  (80

 قاعدة قوية   د(                       قاعدة ضعيفة  ج(                      قوي  حمض  ب(           حمض ضعيف  أ(

X   =1 ×10-4- ( مول/لتر ، وتركيز أيونات0.01تركيزه ) HXمحلول حمض افتراضي  (81
الحمض  لهذا Kaمول/لتر ، فإن قيمة  

  :  تساوي

8-10× 1 د(                             6-10× 1 ( ج                        4-10×1 ب(                          2-01× 1 أ(
 

 عدة المرافقة الأضعف عند التركيز نفسه ، هو : ي يعد القاالأيون الذ (82

 2NO-  د(                                   F- ج(                            Br- ب(                         CHOO- أ(
 وية التركيز ، يكون فيه : اليل الآتية متساالمحن بين ضي محمالمحلول الذي تأثيره  (83

                      مول/لتر  O3[H  =1 ×01-10+[ب(                                   مول/لتر   H =1 ×01-2]O3+[ أ(

                         مول/لتر   OH[  =1×01-2-[ ( د                                 مول/لتر   1 ×01-7= ]OH-[ ج(

3-10× 1، تركيزه ) HAعيف ضمحلول حمض  (84
أيونات يتعلق بتركيز  ( مول/لتر ، فالعبارة الصحيحة في ما

+O3H  )مول/لتر(

  :  في المحلول ، هي

    2-10×1تساوي   د(                3-10× 1 أقل من  ج(                   3-10×1 بر من كأ ب(                  3-01×1  تساوي أ(
   المحلول الحمضي مما يأتي هو :  (85

 مول/لتر    O3[H =0.01+[د(                  PH   =7ج(                 PH  =9 ب(               ل/لتر  مو OH =0.01]-[(أ

 قاعدة وفق مفهوم أرهينيوس لأنه مادة :  NaOHعد يُ (86

 .  ى بروتون عند تفاعلها مع مادة أخربل  ب( تستق         عند إذابتها في الماء . -OHأ( تُنتج أيون الهيدروكسيد  

 .   زوجا  من الإلكترونات غير الرابطة لمادة أخرى د( تمنح        ا  لمادة أخرى في التفاعل .               تمنح بروتون  (ج

   ( ، فإن تركيز المحلول )مول/لتر( ، يساوي : 3ه تساوي )ل PHقيمة  HBrمحلول الحمض  (87

 0.003 د(                             0.001 ج(                           0.03 ب(                                0.01 أ(
   ثل حمض لويس في ما يأتي ، هي : المادة التي تم (88

     OH- د(                               3NH ج(                             Ag+ ب(                                   F- أ(
 القاعدي ، هي :  العبارة الصحيحة التي تصف طبيعة المحلول (89

                                            O3[H <  ]-[OH+[  ب(                                          OH]-O3[H   >]+[ (أ

 PH  =7ه قيمة د( ل                                     PH  <7له قيمة  ج(

الزوج المترافق من الحمض والقاعدة  (90
-HCN/CN فاعلات الآتية : تد الأحكون في ي 

     O2Hمع  lHC د(                  O3H+مع    HCNج(                  O2Hمع  HCN ب(                 OH-مع  CN-( أ



 

 0785110493 ي : لوخ                                                          لي هذيـبنني ها اذستالأ                                                                 ء االكيمي فيسور فيوالبر

  ى : للحموض والقواعد عللوري  -يعتمد مفهوم برونستد ( 91

 .   رونات غير الرابطةتاج من الإلكاستقبال أزوب(                        منح أزواج من الإلكترونات غير الرابطة .  أ( 

   عند إذابتها في الماء .    OH-و  H+إنتاج  د(                 أثناء التفاعل .بين المواد في  H+انتقال البروتون   (ج

فيه تركيز أيونات  KOHول القاعدة محل (92
+O3H  مول/لتر ، فإن تركيز المحلول )مول/لتر( ، يساوي :  (11-10× 1)يساوي   

12-10×1 د(                            11-10×1 ج(                          4-10×1 ب(                            3-01× 1 أ(
 

صيغة الحمض المرافق للقاعدة )  (39
3-

4PO  ، هي ، )   

-2 أ(
4HPO                          )4- بPO2H                        )4  جPO3H                         )3 د-

4OHP    

    و : ، ه من المحاليل الآتية المتساوية التركيز PH الذي له أقل قيمة لالمحلو (94

 3NH د(                           NaOH  ج(                           HCN ب(                          3NOH أ(

 رافقة ــعد الماوة القوـقحيح لـ( ، فإن الترتيب الص COOH3CH > 2HNO > HF)  Kaب قيمة ــرتب الحموض حسـتت (95

(
-F  ،-2NO  ،-OO3CH  : هو ، )     

               F <  -OO3CH <-2NO- ب(                                   F -2< NO -OO3CH >- أ(

 COO3< CH -< F -2NO- د(                           COO3< CH -2< NO -F-  ج(

     للحمض تساوي :  Kaقيمة  ( ، فإن2له ) PHة م(مول/لتر ، وقي1تركيزه ) HAمحلول حمض افتراضي ضعيف  (96

    5-10× 1 د(                                4-10× 1 ج(                            3-10× 1 ب(                        2-01× 1 أ(

ول/لتر ، ( م1)يز كل منها وضح عدداً من محاليل القواعد الافتراضية التي تركعلومات الواردة في الجدول الآتي الذي يادرس الم ❖

   (  wK  =1 ×10-14) . (  100،  99،  98،  97ثم أجب عن الفقرات ) لها ،  PH وقيم

 A B C D محلول القاعدة 

PH 8 10 12 13 
 

       ، هو : ترل/( مول0.01فيه يساوي ) OH]-[الرمز الذي يُمثل محلول القاعدة الذي تركيز  (97

   D د(                                       C ج(                                      B ب(                             A أ(

فيه أعلى تركيز لأيونات الرمز الذي يُمثل محلول  (89
+O3H  : هو ، 

   D د(                                      C ج(                                      B ب(                             A أ(
 حمضها المرافق الأضعف ، هو :  القاعدة التيمثل يُالرمز الذي  (99

   D د(                                      C ج(                                      B ب(                             A أ(

 تساوي :  Bللقاعدة التي رمزها  bKالتأين  يمة ثابتق (100

   4-10×1 د(                                  6-10× 1 ج(                               8-10× 1 ب(                    12-01× 1 أ(

 

 الوزارية على الوحدة الأولى ئلةسالأية نها

 ي هذيلـستاذ هاني بنلأا محبكم.. لكم بالعلامة الكاملة منياتي مع أ 

 

 

 

 

 

 

 

 لمك مستحيل ..عندما يقولون ح

 ..  قل ربي على كل شيء قدير                                
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 الإجابات المعتمدة للأسئلة

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 ج ج ب أ د ب ج د أ ب رمز الإجابة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 فقرةالرقم 

 أ د ب ج أ ج ج أ ب ب الإجابة رمز

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقم الفقرة

 ج أ د أ ج ب أ ب ج ب رمز الإجابة

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقم الفقرة

 ج ج ب د ج ب د ج ج ب رمز الإجابة

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقم الفقرة

 د أ د ب ج ج أ د أ د مز الإجابةر

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 م الفقرةقر

 أ د ج ب أ د أ ب أ د رمز الإجابة

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة

 أ ب ج د د أ د ج أ ب رمز الإجابة

 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 رقم الفقرة

 ب ج ج د ب أ د ب ب د رمز الإجابة

 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 رقم الفقرة

 ب ب ب ج أ د ج أ ب ج رمز الإجابة

 100 99 98 97 96 95 94 93 92 91 رقم الفقرة

 ب د أ ج ج ج أ أ أ ج رمز الإجابة
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 . ( 70علماً بأن عدد الفقرات )ملحوظة : اختر رمز الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ،  ❖

  :  يكون في (Nأعلى عدد تأكسد للنيتروجين )( 1

-أ( 
3NO                              )3بO2N                             )4  جO2N                               د  )NO   

   :  أحد أنصاف التفاعلات الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد هو (2

 (  د                                         ج(                                      ب(                                  أ( 

ند اختزال أيون ) ع( 3
-

4MnO  ( إلى )2MnO ( فإن التغير في عدد التأكسد )Mn : يساوي )   

 7(  د                                        5ج(                                 4ب(                                 3أ( 

   :  اختزال هوة نصف التفاعل الذي يمثل عملي (4

 (  د                                         ج(                                     ب(                                  أ( 

  :  هو                                            المعادلة الآتية :                                                  العامل المختزل في( 5

-أ( 
3NO                             )3بO2As                            )4  جAsO3H                             د  )ON 

( والأيون ) Z/Mخلية غلفانية افتراضية قطباها ) ( 6
+2M( يددون مددن الأ سددد  ( أقوى عامل مؤك

+2Z ) مددة وقي
oE 2+Z  =-40. 

فولت ، 
oE فولت ، فإن قيمة  1.20+=  خلية

oE +2M  : تساوي   

 1.60+ ( د                                   1.60-  ج(                            0.80-ب(                              0.80+أ( 

 ازنته تساوي : ومولات الإلكترونات اللازمة لمفإن عدد                                    نصف التفاعلفي( 7

 10 ( د                                        5  ج(                                  4ب(                                      3أ( 

لددز )تايبر( ولا يمكن تحريك محلول كYقة من الفلز )( بمعلXإذا علمت أنه يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز )( 8  ( Zت الف

 وتها كعوامل مؤكسدة هو : ت الفلزات وفق قلصحيح لأيونافإن الترتيب ا بنفس المعلقة ،

 Z+2<Y+2X>2+ (د                2Y<+2X<+2Z+ ج(                  2X<+2Y<+2Z+ب(                    2Z<+2X<+2Y+أ( 

    ( يساوي : 3HClO( في المركب )Clر )تأكسد ذرة الكلودد ع( 9

   5-( د                                     5+  ج(                                     1-ب(                                  1+أ( 

 ( يكون في :  Mnقيمة لعدد تأكسد ذرة المنغنيز ) أعلى ( 10

-( د                                  2Mn+  ج(                              2MnOب(                                   Mnأ( 
4MnO 

  :  هو                                                                        المعادلة الآتية :           ختزل فيالم لالعام( 11

-2ب(                                 2Iأ( 
4SO                             )3- جIO                                      3-  (دHSO 

 الآتية يحتاج إلى عامل مؤكسد ، هو : ت لاتفاعأحد أنصاف ال( 12

 (  د                                      ج(                                   ب(                                     أ(  

) عدد مولات أيونات ( 13
+H لازمة لموازنة نصف التفاعل                                           يساوي :( ال      

   8(  د                                      6 ج(                                 4ب(                                 2أ( 

 راتإدارة الامتحانات والاختبا

 توجيهي بنك أسئلة ال

 2021نوية العامة لعام ثاراسة المتحان شهادة الدا
 محمية / محدودة ( ) وثيقة 

 2:  00 مدة الامتحان :                        515ث :  مبحز الرم                                            مبحث : الكيمياء ال

  26/06/2021  لسبتوالتاريخ : ا اليوم       (               1: )ج م النموذرق     (       المنزلي  زراعي ، الاقتصاد) العلمي ، الالفرع : 

 التأكسد والإختزال :  ثانيةالوحدة ال

 الطلبة النظاميون 
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      : يتعلق بالخلية الغلفانية ، هي العبارة الصحيحة فيما ( 14

 . جهد الخلية سالب  (  د            . قطب المصعد موجب  ج(               .التفاعل تلقائي   ب(               سالب .( قطب المهبط أ

        ( فالعبارة الصحيحة هي :  C<B<A( مرتبة حسب قوتها كعوامل مختزلة )  A  ،B  ،C)  الافتراضيةات الفلز( 15

            ( . Bمن )( في وعاء Cيمكن حفظ أملاح )  (ب                    ( .  2C+( أكبر من جهد اختزال ) 2B+جهد اختزال )( أ

 ( . A)( بمعلقة B) يمكن تحريك محلول ملح (  د            .   (2A+) ات أكبر من ميل أيون للاختزال (2C+) ل أيونات يم  (ج

 ( :  20،  19،  18،  17،  16علومات الواردة في الجدول ، وأجب عن الفقرات )ادرس الم ❖

 2oC +2Ni +3Al +Ag +2Zn +2uC+ الأيون
oE 0.34+ 0.76- 0.8+ 1.66- 0.23- 0.28- (اختزال )فولت 

      : هي  (  Co / Niقطباها ) يتعلق بالخلية الغلفانية العبارة الصحيحة فيما ( 16

 2Ni+يزداد تركيز أيونات ( د        .  Co تزداد كتلة قطب  ج(         سالبة .  Coشحنة قطب  ب(      .  Niة قطب  تقل كتل ( أ

       ( في وعاء مصنوع من : 4OZnSحفظ محلول ) لا يمكن( 71

 Ag( د                                  Ni  ج(                                       Cu  ب(                              Al( أ

        خدام أقطاب من : د بإستيمكن تكوين خلية غلفانية لها أعلى فرق جه( 18

 Ag/Cu( د                                 Ag/Al ج(                                    Zn/Ag  ب(                        Zn/Cu( أ

         أقوى عامل مؤكسد ، هو :  (19

 2Cu+(  د                                    2Ni+ ج(                                        3Al+ ب(                            Ag+( أ

( تكون قيمة جهد الخلية المعياري Ag/Cuفي الخلية الغلفانية قطباها )( 20
oE  )تساوي ، )فولت :          

   1.14-( د                               1.14+ ج(                                       0.46- ب(                         0.46أ( +

          التفاعل ، هي : المادة التي تتسبب في اختزال غيرها في( 21

 . يقل عدد تأكسدها  (  د                    .  حدث لها اختزال ي ج(                        عامل مؤكسد .  ب(              عامل مختزل . (أ

          ( في المركب : 2كسجين يساوي )+عدد تأكسد ذرة الأ( 22

 O2H( د                                   2FO ج(                              HClO( ب                         2O2H (أ

           ( يساوي :  2CaHركب ) لمروجين في اعدد تأكسد ذرة الهيد( 32

   2+( د                                         2- ج(                                 1+( ب                               1- (أ

            ت ، هي : الذرة التي تأكسد ،                                                                                       في التفاعل            ( 24

   H(  د                                         O ج(                                   Cl (ب                             Mn (أ

            ، هو :                       العامل المختزل في التفاعل                                                               ( 25

     3AlCl( د                                         Cu ج(                             2CuCl( ب                              Al (أ

            ( ، يساوي : Cl3CH( إلى )4CH) ( عند تحوله منCمقدار التغير في عدد التأكسد لذرة الكربون )( 62

    8(  د                                            6 ج(                                      4( ب                             2 (أ

 تساوي :      لازمة لموازنة نصف التفاعل                                              ال O2Hعدد مولات جزيئات الماء ( 72

   6(  د                                            4 ج(                                        3( ب                             2 (أ

  ، يساوي : عدد مولات الإلكترونات اللازمة لموازنة نصف التفاعل                                          ( 28

   6(  د                                            3 ج(                                      2( ب                             1 (أ

   لى عامل مؤكسد ، هو : اعل الذي يحتاج إفنصف الت( 29

 (  د                                                ج(                                     ( ب                                   (أ

   هي :                                                                                                                 ذرة التي حدث لها تأكسد في التفاعل الآتيال( 30

     O(  د                                     K ج(                                   Cl(  ب                                     N(أ
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 نصف التفاعل الذي يحتاج إلى عامل مختزل ، هو : ( 31

   (  د                                           ج(                                      ( ب                                         (أ

 في : ( يكون Clأعلى عدد تأكسد لذرة الكلور )( 32

     4OHCl  (د                                3HClO  ج(                         HClO( ب                              HCl (أ

  ، هو :                                         ادلة                          د في المعسكالعامل المؤ( 33

-2 ج(                                  I-( ب                                S-2 (أ
4SO                                2  (دI    

    :هو  عامل مختزل ، التحول الذي يكون فيه سلوك النيتروجين( 34

 (  د                                         ج(                                    (  ب                                       (أ

 :  ي، فإن العبارة الصحيحة ه                                                                  ( ويحدث فيها التفاعل Snو  Cdخلية غلفانية قطباها ) ( 35

   Cdد( تزداد كتلة قطب            2nS+ج( يزداد تركيز أيونات            Cdط مهبب( قطب ال           Snقطب المهبط أ( 

ن )عند تحول أيو( 63
-

3NO( إلى أيون )
-

2NOفإن مقدار التغ )( ير في عدد تأكسد ذرة النيتروجينN: يساوي )   

  4د(                               3ج(                            2ب(                          1أ( 

مددت أن )X/Yخلية غلفانية افتراضية قطباها )( 73 مددن )X( ، إذا عل تددزل  مددل مخ قددوى كعا مددة Y( أ ( ، وقي
oE  تددزال يدداري الاخ المع

(+2X = )(-0.28) وجهد الخلية ،  فولت
oE +( =0.14)  ، فإن قيمة فولت

oE ختزالالا (
+2Yي : ( فولت ، تساو 

  0.42-د(                          0.14-ج(                     0.14ب( +                  0.42أ( +

مولات أيونات الهيدروجين )عدد ( 83
+Hي يساوي : في وسط حمض                                            زم لموازنة نصف التفاعل( اللا   

   8د(                                 6ج(                            4ب(                          2أ( 

( X( ولا يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز )Yقة من الفلز )( بمعلZإذا علمت أنه يمكن تحريك محلول كبريتات الفلز ) (39

    مختزلة هو : ها كعوامل ( وفق قوت Z  ،Y  ،X، فإن الترتيب الصحيح للعناصر ) بالمعلقة نفسها 

 X<Y<Zد(                        Z<X<Yج(                    Z<Y<Xب(                Y<X<Zأ( 

          العبارة الصحيحة في ما يتعلق بالمادة التي يحدث لها اختزال في التفاعل ، هي : ( 40

 .    يرهافي اختزال غ تتسبب ( د           . دها زداد عدد تأكسي  ج(                   ؤكسد .عامل م  ب(           عامل مختزل . (أ

        في جميع مركباته ، هو :  (1-)الهالوجين الذي يكون عدد تأكسده ( 41

   I(  د                                        Br ج(                                 Cl ب(                          F (أ

         في : ( 1دروجين يساوي )+عدد تأكسد ذرة الهي( 42

     2H(  د                               2CaH  ج(                            O2H ب(                         LiH (أ

مجموع أعداد التأكسد لجميع الذرات في الأيون )( 34
2-

7O2Cr : يساوي ، )          

 صفر  ( د                                        1- ج(                                  2- ب(                             3- (أ

           ، يساوي : ( 4SO2H( إلى )S2Hا من )وله( عند تحSمقدار التغير في عدد التأكسد لذرة الكبريت )( 44

 2(  د                                           4  ج(                                     6  ب(                            8 (أ

 ، العامل المؤكسد ، هو :                                                                                                  في التفاعل( 45

-(  د                                 2Mn+  ج(                             3ClO- ب(                        4MnO- (أ
4lOC 

 هي :  العبارات الآتية ، لصحيحة منالعبارة ا( 46

 عدد التأكسد للذرات التي تتأكسد .                     قلي ب(                    اد عدد التأكسد للذرات التي تتأكسد .       أ( يزد 

                     زل . لذرات العامل المختالتأكسد  عدد  قلي ( د                .        العامل المؤكسد لذرات ( يزداد عدد التأكسد ج

 هو : ل نصف التفاعل الذي يحتاج إلى عامل مختز( 47

 ( د                                  ج(                              ( ب                                 (أ

 



 

 0785110493 ي : لوخ                                                          لي هذيـبنني ها اذستالأ                                                                 ء االكيمي فيسور فيوالبر

عدد مولات )( 84
-OHي يساوي : الوسط القاعدالآتية لموازنتها في  المعادلة في( اللازم إضافتها إلى طر 

  

   10د(                                  8ج(                              6ب(                              4أ( 

  تفاعلات التأكسد والاختزال ، هي : عبارة الصحيحة لمفهوم العامل المؤكسد في ال( 49

 .    يره غ تأكسد تتسبب في (  د          غيره .   يتسبب في اختزال ج(            يحدث له تأكسد .   ب(           أكسده . يزداد عدد ت (أ

   لتي تأكسدت ، هي : الذرة ا ،                                                                                 في التفاعل  ( 50

      Zn(  د                                     O ج(                               S ب(                           Mg (أ

    ، هو :                                                                                 العامل المختزل في التفاعل   ( 51

      3AlCl( د                                 Cu  ج(                        2uClC ب(                             Al (أ

( إلى )3O2Cr( عند تحوله من )Crتأكسد ذرة الكروم )عدد  مقدار التغير في( 25
2-

4CrO : يساوي ، )     

   4د(                                3ج(                            2ب(                              1أ( 

   : و ه                                                                                                                الآتيالتفاعل  في العامل المؤكسد( 53

      3NO-  (د                             KOH ج(                                 2Cl( ب                          2NO- (أ

 وي : وسط حمضي ، يسا                                                     التفاعل الآتي لموازنة نصف  زملاات العدد مولات الإلكترون( 54

   7د(                                5ج(                            4ب(                             2أ(   

أيونات ) عدد مولات( 55
+Hوسط حمضي ، يساوي :  في                                                التفاعل ( اللازم لموازنة نصف  

   4د(                                3ج(                            2ب(                              1أ( 

      وي : ( ، يسا3BF( في المركب )Bعدد تأكسد ذرة البورون )( 65

   1-د(                                 3-ج(                         1+ب(                            3+أ( 

 ( يكون في : Sأعلى عدد تأكسد لذرة الكبريت )( 57

-2ج(                          8Sب(                      S-2 أ( 
4SO                          )د-

3HSO 

  ، هو :                                                                          لتفاعل   العامل المختزل في ا( 58

   3ClO-  د(                              Cl-ج(                         4H2Nب(                      NO أ(

       ( في المركب : 1- يكون )ينعدد تأكسد ذرة الأكسج( 59

 2BaOد(                              2OFج(                         CaOب(                           O2Naأ( 

        ( :  61،  60دول الآتي ، أجب عن الفقرتين ) بناءً على المعلومات في الج ❖

 معادلة التفاعل تلقائية حدوث التفاعل

  غير تلقائي

  تلقائي

 هو : امل مؤكسدة ، تها كعوقاً لقوفإن الترتيب الصحيح لأيونات الفلزات وف( 60

 Zn+2>Cd+2Cu<2+ (د      Cu+2>Zn+2Cd<2+ج(          Cd+2Cu>+2Zn<2+ب(         Zn+2<Cu+2dC>2+ (أ 

 العبارة الصحيحة من العبارات الآتية ، هي : ( 61

 .  (Cd) قة من فلز الكادميوم، بمعل 4CuSOاس يمكن تحريك محلول كبريتات النحأ( 

 ( . Cdوم )قطب الكادي غلفانوميتر نحو( يتجه مؤشر الZn/Cdاها )في خلية قطب (ب 

 ( . 2Cu+حاس )( ، يزداد تركيز أيونات النZn/Cuفي خلية قطباها ) ج(

 ( . Zn( في وعاء من فلز الخارصين )4CdSOد( يمكن حفظ محلول كبريتات الكاديوم )

  إلى عامل مؤكسد :  جنصف التفاعل الذي يحتا( 62

 ( د                                  ج(                              ( ب                                 (أ
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عدد مولات )( 36
+Hيساوي :  يفي وسط حمض    وازنة نصف التفاعل                                              ( اللازمة لم  

     5  د(                                4ج(                                  2ب(                                 1أ( 

عدد مولات )( 64
-OH إضافتها إلى طرفي المعادلة الآتية لموازنتها في الوسط القاعدي يساوي : ( اللازمة 

 

     8 د(                                 6ج(                               4ب(                                2أ( 

لددز )Zل كبريتات الفلز )ت أنه يمكن تحريك محلوعلمإذا ( 65 لددز Y( بمعلقة من الف تددات الف لددول كبري يددك مح كددن تحر ( ولا يم

(X ، بالمعلقة نفسها ) ( فإن الترتيب الصحيح للعناصرZ  ،Y  ،Z  : وفق قوتها كعوامل مختزلة هو ) 

  X<Y<Zد(                        Z<X<Yج(                     Z<Y<Xب(                  Y<X<Zأ( 

هددا Pb/Cdخلية غلفانية قطباها )( 66 فددولتميتر في تجدداه( ، واتجاه انحراف مؤشر ال صددا  ) با طددب الر لددذي Pbق عددل ا فددإن التفا  )

  يحدث على المصعد ، هو : 

                              ( ب                                                              (أ

 ( د                                                              ج(

عددن الف ❖ هددد الا 70،  69،  68،  67قددرات )ادرس المعلومات الواردة في الجدول المجاور ، وأجب  مددة ج بددأن قي مدداً  يدداري ( ، عل تددزال المع خ

 = صفر : للهيدروجين 

 طالمهب أقطاب الخلية
oE ( الخلية ) فولت 

Co / Ni Ni 0.05 

2Ni / H 2H 0.23 

Zn / Ni Ni 0.53 
 

( ، قيمة جهد الاختزال المعياري Ni/Coلية الغلفانية التي قطباها )في الخ( 67
oE ( لأيونات ) فولت (

+2Co : تساوي )  

 0.18+  د(                            0.28+  ج(                                 0.18-ب(                              0.28-أ( 

  ة جهد الخلية المعياري قيم( 68
oE ) لخلية غلفانية قطباها  ) فولت(2Zn/H : تساوي ) 

 0.76+  د(                            0.23+ ج(                                  0.76-ب(                              0.23-أ( 

  الأقوى ، هو : العامل المؤكسد ( 69

 2Zn+  د(                                    H+ج(                                    2Co+ب(                                   2Ni+أ( 

 ( ، هي : Zn/Niالعبارة الصحيحة في ما يتعلق بالخلية الغلفانية التي قطباها )( 70

      .      2Zn+يزداد تركيز أيونات ب(                       .                               Niتقل كتلة  أ(   

   .    موجب  Znشحنة القطب   د(                           .         السالبة  Niشحنة القطب   ج(  

 

 

 الثانيةالوزارية على الوحدة  ئلةسالأية نها

 ي هذيلـستاذ هاني بنلأا محبكم.. لكم بالعلامة الكاملة منياتي مع أ 
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 الإجابات المعتمدة للأسئلة

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 د ج د د أ ب ج أ أ أ رمز الإجابة

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 فقرةالرقم 

 أ أ ج أ ب ج ب د د د رمز الإجابة

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقم الفقرة

 أ ج ج ب أ أ ب أ ج أ رمز الإجابة

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقم الفقرة

 ب د أ ج ب أ ج د د ج جابةرمز الإ

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقم الفقرة

 أ د ج ج أ أ أ ب ب أ مز الإجابةر

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 م الفقرةرق

 د د ب ج أ د ب ب ج ب رمز الإجابة

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة

 ب ج د أ ب د ب ج د ب جابةرمز الإ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحصل على ما أردت يوماً إن لم 

 !فلا تقل .. من سوء حظي 

 ^_^بل قل .. لعل الله أراد لي الأفضل 
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 . ( 94علماً بأن عدد الفقرات )ملحوظة : اختر رمز الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ،  ❖

 : ، الرتبة الكلية للتفاعل تساوي  ث . 2مول/2( لتر0.1)( عند درجة حرارة معينة تساوي kتفاعل ما )يمة ثابت سرعة ق( 1

   3(  د                                  2  ج(                                   1ب(                                 صفر أ( 

  فاعل ما أعلى عند الزمن : ة لتلعالمتفايكون تركيز المواد ( 2

 ث  15(  د                                ث  10 ج(                               ث  5(  ب                                  ث   1أ( 

عددل                                               ( 3 مددة  ،في التفا نددت قي k  =2×10-3إذا كا
حددرارة /لتر  جددة  نددد در سددرعة عممددول .ث ع فددإن  نددة ،  ي

  مول/لتر ، تساوي :  A  =0.1)مول/لتر .ث( عندما يكون تركيز ل التفاع

                  6-10× 2(  د                              5-10× 2 ج(                       4-10× 2ب(                              3-10× 2أ( 

  ( : Kسرعة هذا التفاعل )تكون وحدة قياس ثابت نة ، يعحرارة م( عند درجة 1تفاعل ما رتبته الكلية تساوي )( 4

 مول/لتر .ث ( د                       لتر/مول .ث  ج(                             ( لتر/مولب                                    1-ث أ( 

عددل  ، قانون                                        الافتراضيفي التفاعل ( 5 K [A]2 =س سددرعة التفا
نددد در  نددة ، ع حددرارة معي  0.2[ = A]جددة 

9-10×1.6= عة التفاعل مول/لتر ، وسر
   تساوي :  Kمول/لتر .ث ، فإن قيمة  

   1-ث  8-10×4(  د               لتر/مول .ث  8-10×4  ج(                 1-ث  9-10×8  ب(               لتر/مول .ث  9-10× 8أ( 

مددادة  A  =1دة ، رتبة التفاعل للما                                   في التفاعل                           ( 6 عددل لل بددة التفا بددة  B  =2، ورت عددل ، ورت التفا

 عند درجة حرارة معينة فإن قانون سرعة التفاعل هو :  3الكلية = 

 K [A]2[B]1 =س ( د           K   [A]1 [C]2س =   ج(           K  [A]1[B]1   [C]1س =  ب(             K [A]1[B]2س = أ( 

  تتناقص سرعة التفاعل الكيميائي بمرور الزمن بسبب : ( 7

                                   .تركيز المواد المتفاعلة  تناقص  ب(                                          .  زيادة عدد التصادمات  أ(

 .  المواد المتفاعلة  كيز رتزيادة  ( د                                   . يز المواد الناتجة تناقص ترك   ج(

  ( عند درجة حرارة معينة ، يعمل على تقليل : 2O2Hق أكاسيد الهيدروجين )و( في تحلل فKIاستخدام يوديد البوتاسيوم )( 8

 .    زمن ظهور النواتج( د               .  وضع النواتج طاقة  ج(                △Hالتغير في   ب(              سرعة التفاعل .أ( 

سددها ، مع الماء لهما  Mgمع الماء أكبر من سرعة تفاعل قطعة من المغنيسيوم  Naقطعة من الصوديوم  اعلفتسرعة ( 9 الكتلة نف

 هذا التفاعل ، هو : العامل المؤثر في سرعة فإن 

 .    ة ردرجة الحرا( د                     دة .  ماطبيعة ال ج(                د . تركيز الموا( ب               مساحة السطح . أ(

 :   ض درجة الحرارة في التفاعل يؤدي إلىف( خ10

 زيادة عدد التصادمات الفعالة .  ب(                                   في طاقة التنشيط .نقصان  أ(

 صادمات الفعالة .  نقصان عدد الت (  د                                            زيادة طاقة التنشيط .   ج(

 راتإدارة الامتحانات والاختبا

 توجيهي بنك أسئلة ال

 2021نوية العامة لعام ثاراسة المتحان شهادة الدا
 محمية / محدودة ( ) وثيقة 

 2:  00مدة الامتحان :                         515ث :  مبحز الرم                                            مبحث : الكيمياء ال

  26/06/2021  لسبتوالتاريخ : ا اليوم       (               1: )ج م النموذرق     (       المنزلي  زراعي ، الاقتصاد) العلمي ، الالفرع : 

  سرعة التفاعل الكيميائي:  لثةثاالوحدة ال

 الطلبة النظاميون 
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 ( :  13،  12،  11ت )أجب عن الفقراالي ، ودة في الجدول التراادرس المعلومات الو ❖

 طاقة وضع المتفاعلات 

 ( )كيلو جول 

 طاقة وضع النواتج 

 ( )كيلو جول 

 طاقة معقد منشط 

 بدون عامل مساعد  

 كيلو جول( )

 طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي  

 بوجود عامل مساعد 

 )كيلو جول( 

80 160 200 95 
 

  )كيلو جول( تساوي :  △Hي اررمة المحتوى الحقي( 11

 240+ ( د                                  240- ج(                                   80+  ب(                                  80-أ( 

 قيمة طاقة المعقد المنشط )كيلو جول( بوجود عامل مساعد تساوي : ( 12

 200(  د                                      175  ج(                                  155  ب(                                      40أ( 

 ة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( بدون عامل مساعد تساوي : قيم( 13

 120(  د                                      95 ج(                                        60ب(                                   40أ( 

   هي :  ،( عند درجة حرارة معينة 2تفاعل ما رتبته الكلية )وحدة قياس ثابت سرعة ( 14

   مول/لتر .ث ( د                           .ث   2مول/2لتر ج(                              .ث   ( لتر/مولب                             1-ث أ( 

K [A]1 =س سرعة التفاعل  ، قانون                                        الافتراضيفي التفاعل ( 15
نددة ، عند در  حددرارة معي  .200[ = A]جة 

6-10×2= عة التفاعل مول/لتر ، وسر
   تساوي :  (Kت سرعة التفاعل )ثاب مول/لتر .ث ، فإن قيمة 

 3-10× 2( د                                3-10×4  ج(                                4-10×2  ب(                     4-10× 1أ( 

بددة  B  =1، ورتبة التفاعل للمادة  C  =1دة ، رتبة التفاعل للما                                   في التفاعل                           ( 16 عددل ، ورت التفا

 عند درجة حرارة معينة فإن قانون سرعة التفاعل هو :  3الكلية = 

 K  [C]2 [B]1= س ( د            K [A]1[C]2س =  ج(           K  [A]1[B]1   [C]1س =   ب(            K [A]1[B]2س = أ( 

1-ث  2-10×1 ) سْ يساوي25( عند درجة حرارة Kقيمة ثابت سرعة التفاعل )( 71
  الرتبة الكلية للتفاعل تساوي : ، فإن (  

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

مددة ،                                               الافتراضيفي التفاعل ( 18 نددة ،  لتر/مول .ث  K  =1×10-3إذا كانت قي حددرارة معي جددة  نددد در ع

    مول/لتر ، تساوي :  A  =0.2هذا التفاعل )مول/لتر( عندما يكون تركيز فإن سرعة 

 5-10×4(  د                                4-10×4  ج(                             5-10×2  ب(                     4-10× 2أ( 

  زيادة مساحة السطح المعرض للتفاعل تؤدي إلى زيادة سرعة التفاعل بسبب زيادة : ( 19

   .   △Hي التغير ف  (د           تفاعلات .  ملطاقة وضع ا ج(             طاقة التنشيط .  ب(            صادمات الفعالة .عدد الت  أ(

  إضافة العامل المساعد إلى التفاعل الكيميائي يعمل على زيادة : ( 20

 زمن ظهور النواتج .  ( د             للتفاعل .      △H  ج(               سرعة التفاعل .  ب(                       طاقة التنشيط .  أ(

 ( :  24،  23،  22،  21ت )أجب عن الفقراالي ، وتلااردة في الجدول ادرس المعلومات الو ❖

 البيانات 
 طاقة وضع 

 المواد المتفاعلة   

 التغير في المحتوى  

 H△الحراري 

 طاقة معقد منشط 

 بدون عامل مساعد  

 طاقة التنشيط للتفاعل  

 بوجود عامل مساعد الأمامي 

 الطاقة

 )كيلو جول( 
60 +40 180 80 

   ( ، تساوي : لتجة )كيلو جوانيمة طاقة وضع المواد الق( 21

   100(  د                                  80 ج(                                 40 ب(                                   20أ( 

 ( بدون عامل مساعد ، تساوي : ( قيمة طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي )كيلو جول22

   140( د                               120 ج(                                   100 ب(                                   80أ( 
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  قيمة طاقة التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( بوجود عامل مساعد ، تساوي : ( 23

     80( د                                   60 ج(                                      40 ب(                                   20أ( 

  ، تساوي : وجود عامل مساعد ة طاقة المعقد المنشط للتفاعل )كيلو جول( بقيم( 24

   140( د                               120 ج(                                   100 ب(                                   80أ( 

  الرتبة الكلية للتفاعل تساوي : ، فإن ( لتر/مول .ث  8-01×4 ) ساويله ت( Kقيمة ثابت سرعة التفاعل )تفاعل افتراضي ، ( 25

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

فددإن  ( 1-ث  2-10×1.6) سْ يساوي  25جة حرارة ردعند        إذا علمت أن ثابت سرعة التفاعل الافتراضي :                               ( 26

 عة لهذا التفاعل هو : سرقانون ال

                           K  [A]3=س د(                       K  [A]2=س ج(                         K  [A]1=سب(                               Kس= أ(

 عندما يكون تركيزه :  HClغ( من المغنيسيوم مع محلول 4)أبطا سرعة تفاعل لِـ ( 27

 مول/لتر .   1د(                        مول/لتر .  0.1 ج(                  مول/لتر .  0.01ب(                 .  مول/لتر  0.001أ( 

 ( :  30،  29،  28ت )أجب عن الفقراالي ، والتاردة في الجدول ادرس المعلومات الو ❖

 المواد المتفاعلة  طاقة وضع 

   كيلو جول 

 نواتج لاطاقة وضع 

   ل كيلو جو

 لعكسياطاقة التنشيط للتفاعل 

 كيلو جول 

20 240 80 

   :  قيمة طاقة وضع المعقد المنشط )كيلو جول ( يساوي( 28

   200( د                                220  ج(                                    260 ب(                                  250أ( 

   :  ل ( يساوي)كيلو جوللتفاعل الأمامي  قيمة طاقة التنشيط( 29

   250( د                                230  ج(                                    220 ب(                                  210أ( 

   :  للتفاعل )كيلو جول( يساوي H△قيمة ( 30

   240-(  د                                240+ ج(                                 220- ب(                                 220+أ( 

   :  إلى  درجة الحرارة تؤدي ارتفاع( 31

                  .    نقصان طاقة التنشيط ب(                                          .  زيادة طاقة التنشيط أ( 

 دد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط .  ع  ةياد ز ( د                                                        . H△زيادة   ج(

بددأن  ي :                                             ،فتراضفاعل الامعلومات الجدول الآتي الذي يمثل التادرس  ❖ مدداً  نددة ، عل حددرارة معي جددة  عند در

 ( :  34،  33،  32 ( ، ثم أجب عن الفقرات )1الرتبة الكلية للتفاعل تساوي )

 مول/لتر  [B] مول/لتر  [A] ربة جترقم ال
 الابتدائية السرعة 

 مول/لتر .ث 

1 0.1 0.1 3×10-3 

2 0.1 0.3 9×10-3 

   ( هو :  A)  ةبة للمادرتبة التفاعل بالنس( 32

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

   ( هو :  B)  ةبة للمادرتبة التفاعل بالنس( 33

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

    تساوي : ( Kسرعة التفاعل ) تقيمة ثاب( 34

        2-10×1د(                             2-10× 3 ج(                                 3-10×1ب(                              3-10× 3أ( 
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    دي إلى زيادة : إضافة عامل مساعد إلى التفاعل يؤ (35

 طاقة وضع المتفاعلات .  د(                        سرعة التفاعل . ج(                        H△ ب(                   طاقة التنشيط .  أ(

 هو :                                                                                          التفاعل :  عة التفاعل لهذارسذا علمت أن قانون إ (36

K  [O2H]2   [Cl3CH ]1س=
لتر ، فإن /مول Cl]3[CH  =O]2[H  =0.1عندما يكون ، ث مول/لتر . 1.2وسرعة التفاعل =  

      :( تساوي K)لتفاعل قيمة ثابت سرعة ا

   3+10×1.2د(                           2+ 01× 1.2  ج(                             3-10× 1.2ب(                        2-10×1.2أ( 

    فإن الرتبة الكلية للتفاعل :  ،(.ث  2مول/2لتر 2-10×1 ) سْ( يساوي25( عند درجة حرارة )Kتفاعل ما )ثابت سرعة ( 73

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                     صفر أ( 

    :  هي سرعة التفاعل عند الزمن )ث( الابتدائيةسرعة التفاعل ( 38

   30 ( د                                     20  ج(                                   10ب(                                   صفر أ( 

 ( :  41،  40،  39علومات الواردة في الفقرة الآتية : وأجب عن الفقرات ) المادرس  ❖

( لهذا التفاعل عند درجة حرارة معينة تساوي Kسرعة )قيمة ثابت   ،                                               في التفاعل الافتراضي الآتي : 

K [A]xس = : ل اعفت هذاوقانون سرعة  ، ( 1-ث  10-2×4 )
 ، فإن :  

    :  ( تساويxقيمة )( 39

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

    : ( تساويBرتبة التفاعل للمادة )( 40

   3د(                                         2 ج(                                         1ب(                                   صفر أ( 

    :  ( مول/لتر تساوي0.2= ) [B]=  [A]الحرارة نفسها ، يكون ( عند درجة سرعة التفاعل )مول/لتر .ثقيمة ( 41

   3-10×2د(                              3-10× 4 ج(                                3-10×8ب(                               3-10×16أ( 

لمددادة فتراضي :                                                   في التفاعل الا( 42 يددز ا لمددادة C (3، عند مضاعفة ترك يددز ا مددرات وترك  )D (3 مددرات  )

هددو : جة حرادر ( مرة ، فإذا علمت أن قانون سرعة هذا التفاعل عند27تضاعفت سرعة التفاعل ) نددة   K [C]2 [D]x =س رة معي

    ( تساوي :  x فإن قيمة )

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

   :  إضافة العامل المساعد لتفاعل ما يعمل على تقليل( 43

 التغير في المحتوى الحراري  ( د          طاقة التنشيط  ج(         لة  عا تفوضع المواد المطاقة    ب(         سرعة التفاعل  أ( 

    في التفاعل                                                                             يؤدي إلى :  HClازدياد تركيز ( 44

                   .   زيادة الزمن اللازم لظهور النواتج  (ب                                   .  صادمات الكلية المحتملةعدد الت زيادة أ( 

   نقصان سرعة التفاعل . (  د                                             نقصان عدد التصادمات الفعالة .    ج(

 ( :  48،  47،  46،  45وأجب عن الفقرات )  الشكل الآتي ،ادرس  ❖

   :  اويست ( ،علة )كيلو جولمة طاقة وضع المواد المتفاقي( 45

   80د(                  60  ج(                     40ب(                       20 أ(

   :  التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول( ، تساويمة طاقة قي( 46

   120د(                  80  ج(                     60ب(                       40 أ(

    ل( ، تساوي وج)كيلو  H△لحراري قيمة التغير في المحتوى ا( 47

 40+ د(                    20+  ج(                40-ب(                   20- أ(

    مز )ج( يدل على مقدار طاقة : الر( 48

 .   معقد المنشط وضع الب(                  . التنشيط للتفاعل الأمامي   أ(

 .  H△اري  رحير في المحتوى الالتغ  د(                 التنشيط للتفاعل العكسي .   ج(
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 ادرس الشكل                            ( مع الزمن للتفاعل :                   COيمثل الشكل المجاور العلاقة بين تغير تركيز ) ❖

 ( : 51،  50،  49) اتثم أجب عن الفقر

   :  زمن محدد في الشكل المجاور ، يمثلميل المماس عند ( 49

 تركيز المواد المتفاعلة .  ب(                             .  السرعة اللحظية  أ(

 ثابت سرعة التفاعل .  د(                           تركيز المواد الناتجة .    ج(

   : )مول/لتر( عند الزمن )صفر( ث ، يساوي  COتركيز ( 50

 0.10د(                     0.06 ج(                   0.04ب(                  0.02( أ

   :  قل عند الزمن )ث(لأا COتركيز كون ي( 51

   صفر د(                                      40 ج(                                        60ب(                                   100 أ(

   :  كلية للتفاعل هوعند درجة حرارة معينة ، فإن الرتبة ال لتر/مول .ث  K  =4×10-8تفاعل ما ، له قيمة ثابت السرعة ( 25

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   ر فصأ( 

   : مول/لتر .ث عند درجة حرارة معينة ، وقانون السرعة لهذا التفاعل هو  (3-10×1.5)إذا علمت أن سرعة تفاعل ما تساوي ( 35

K [A]1[B]1س=
 مول/لتر ، تساوي :  (0.1[ = )A[ = ]B]لهذا التفاعل ؛ عندما يكون  Kعة رس، فإن قيمة ثابت ال 

   4-10×1.5د(                           3-10× 1.5  ج(                            2-10× 1.5ب(                               1-10×1.5أ( 

قددرات   ،                  ادرس المعلومات في الجدول الآتي للتفاعل الافتراضي :                         ❖ عند درجة حرارة معينة ، ثم أجب عن الف

(54   ،55  ،56  ،57 )  : 

 (مول/لتر .ثالتفاعل)السرعة  مول/لتر  [B] مول/لتر  [A] رقم التجربة 

1 0.2 0.3 1.4×10-3 

2 0.4 0.3 2.8×10-3 

3 0.2 0.6 1.4×10-3 

   ( هو :  A)  ةبة للمادرتبة التفاعل بالنس( 54

   3د(                                         2 ج(                                        1ب(                                   صفر  أ(

   ( هو :  B)  ةبة للمادرتبة التفاعل بالنس( 55

   3د(                                          2 ج(                                        1ب(                                   صفر أ( 

    تساوي : ( Kسرعة التفاعل ) تقيمة ثاب( 56

        4-10×7د(                             3-10× 7 ج(                                4-10×1ب(                              3-10× 1أ( 

    :  لهذا التفاعل هي (Kسرعة التفاعل ) تثاب وحدة قياس( 57

   ث . 2مول/2لتر( د                           .ث  مول /لتر  ج(                              .ث   لتر/مول( ب                              1-ث أ( 

   :  يد من سرعة التفاعلات الكيميائية دون أن تستهلك أثناء التفاعل ( على مفهوم) مواد تزتدل العبارة ( 58

 العامل المساعد .  ( د                      المعقد المنشط .  ج(                        .   ل المختزلالعام ب(            .  العامل المؤكسد  أ(

   :  حرارة التفاعل تؤدي إلىانخفاض درجة ( 59

                     .    زيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط ب(                                         .  زيادة طاقة التنشيط  أ(

 .  عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط  نقصان ( د                                          .  نقصان طاقة التنشيط   ج(

   :  ؤدي إلى تقليلعامل المساعد للتفاعل يإضافة ال( 60

 .   طاقة التنشيط( د                    .    H△ ج(                       .  طاقة وضع النواتج   ب(                 .    سرعة التفاعل أ(
لددول HClكتل متساوية من شريط المغنيسيوم مع محلول ) لعند تفاع( 61 يددز مح كددون ترك ندددما ي سددرع ع عددل الأ ( يكون التفا

(HCl مول/لتر ، يساوي )  :   

 0.001(  د                                  0.01 ج(                                   0.1 ب(                                  1 أ(
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 ( :  64،  63،  62لتفاعل ما ، ثم أجب عن الفقرات )  يمعلومات الجدول الآتادرس  ❖

 

 

 

 

   :  )كيلو جول( ، تساويللتفاعل الأمامي  التنشيطقيمة طاقة ( 62

   210د(                                    220 ج(                                    260ب(                                250أ( 

   :  )كيلو جول( ، تساوي عكسيللتفاعل ال التنشيطقيمة طاقة ( 63

    200د(                                        150  ج(                                    100ب(                                50  أ( 

   :  )كيلو جول( ، تساويللتفاعل  H△قيمة ( 64

 160-د(                                  160+  ج(                                 220-ب(                                 220( +أ

K[A]xس = تفاعل ما هو : قانون سرعة ( 56
   :  ( x ما يتعلق بقيمة )فيعند درجة حرارة معينة ، فإن العبارة الصحيحة  

 تساوي تركيز المواد المتفاعلة .   ب(                           تبين أثر تركيز المتفاعلات في سرعة التفاعل .  أ(
 لا تحسب من التجربة العملية .  ( د                                      تساوي عدد مولات المواد المتفاعلة .    (ج

K   =2×10-3نت قيمة ، إذا كا                                   :في التفاعل الافتراضي ( 66
نة ، فإن سرعة ث عند درجة حرارة معيلتر/مول . 

   : مول/لتر ، تساوي  A  =0.2ما يكون تركيز هذا التفاعل )مول/لتر .ث( عند

        5-10× 8د(                              4-10×8  ج(                             5-10×4ب(                              4-10× 4أ( 

    :  ( لهذا التفاعل ، هيk( عند درجة حرارة معينة ، فإن وحدة ثابت السرعة )1رتبة الكلية لتفاعل ما تساوي )ال( 67

   ث . 2مول/2لتر( د                           .ث  مول /لتر  ج(                              .ث   لتر/مول( ب                              1-ث أ( 

K [A]1س = ، قانون سرعة التفاعل     :                         في التفاعل الافتراضي ( 86
جددة  نددة ،  عند در يددزحددرارة معي  [ =A] وترك

6-10×2.4= مول/لتر ، وسرعة التفاعل  (0.02)
 ( تساوي : Kمول/لتر .ث ، فإن قيمة ) 

         4-10×4.8د(                            2-10×4.8 ج(                            4-10× 1.2ب(                              2-10×1.2أ( 

عددل ، و 2( = Bالتفاعل للمادة )رتبة ،                       :                         في التفاعل الافتراضي ( 69 جددة  3= الرتبة الكلية للتفا نددد در ع

  سرعة التفاعل هو : حرارة معينة ، فإن قانون 

                          K[A]1س = د(                     K[A]2[B]1س = ج(                    K[A]1[B]1س =ب(                 K[A]1[B]2=س أ( 

يددز )عن      في التفاعل                                                                             ( 70 ضدداعفة ترك سددرعة 2NOد م ضدداعف  مددرتين تت عددل (  التفا

    ( تساوي : 2NOمرتين ، فإن رتبة التفاعل بالنسبة للمادة )

 3د(                                          2 ج(                                            1( ب                                     صفر  أ(

لهدد .ث  2مول/2ترل( 0.2( عند درجة حرارة معينة تساوي )Kتفاعل ما )يمة ثابت سرعة كانت ق إذا( 17 يددة  بددة الكل ذا ، فإن الرت

    التفاعل ، تساوي : 

 3د(                                          2 ج(                                            1( ب                                     صفر  أ(

مددا                                                                :  الافتراضيالتفاعل في ( 72 عددل الأ قددة 50مي )طاقة التنشيط للتفا فددإن طا جددول ،  لددو  ( كي

 التنشيط للتفاعل العكسي )كيلو جول ( تساوي : 

 10د(                                         20  ج(                                            40( ب                                       80 أ(

   :  العلاقة بينتفاعل ما ؛ ثل قانون سرعة يم( 73

                .   سرعة التفاعل والتركيز  ب(                                 .  ل ودرجة الحرارةسرعة التفاع أ(
 .  الطاقة والتركيز ( د                                              . كيز درجة الحرارة والتر ج(
   :  رعته بسببتؤدي إلى زيادة سة تفاعل ما حرارزيادة درجة  بالاعتماد على نظرية التصادم فإن( 74

                .   د التصادمات الكلية المحتملةانخفاض عد  ب(                           .    كية للجزيئات انخفاض متوسط الطاقة الحر أ(
 .    تمتلكها الجزيئات  زيادة طاقة التنشيط التي ( د                          .    زيادة عدد الجزيئات التي تمتلك طاقة التنشيط ج(

 طاقة وضع المواد المتفاعلة 

 )كيلو جول( 

 طاقة وضع المواد الناتجة 

 )كيلو جول( 

 طاقة وضع المعقد المنشط 

 )كيلو جول( 

40 200 250 
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   :  فيؤثر ( لا ي4SO2H( في تحضير حمض الكبريتيك )5O2Vسيد الفانديوم )استخدام أك( 57

 . للتفاعل    H△(  د                 ج .وات ور الن زمن ظه  ( ج                  طاقة التنشيط . ب(                       سرعة التفاعل . أ(
الكتلة نفسها وعند نفس الظروف ، العامل الذي يؤثر في سرعة قطعة من الخشب لهما  شب أسرع من احتراقاحتراق نشارة الخ( 76

   :  هوهذا التفاعل 

 .  درجة الحرارة( د           .  مساحة السطح (ج              .  لمتفاعلة طبيعة المادة ا ب(           .  تركيز المواد المتفاعلة  أ(
    انخفاض : إضافة العامل المساعد لتفاعل ما يؤدي إلى ( 77

               .  طاقة المواد الناتجة ب(                                             .  المواد المتفاعلة  طاقة  أ(
 . طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي  ( د                                     .  ريغير في المحتوى الحراالت (ج
 ( :  80،  79،  78 ، ثم أجب عن الفقرات ) المعلومات الآتيةادرس  ❖

  ول ( لتفاعل افتراضي تساوي : كانت قيم طاقة الوضع )كيلو جإذا 

سدداعد )20( ، المواد الناتجة )110المواد المتفاعلة ) مددل الم قددة 15( : طاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بوجود العا ضدد( ، طا قددد و ع المع

 ( . 150ل مساعد )عام نالمنشط بدو

   :  )كيلو جول( ، تساوي H△المحتوى الحراري قيمة ( 78

 130+ د(                                     130- ج(                                   90+ ب(                              90-أ( 

   :  ، تساويبوجود عامل مساعد )كيلو جول( وضع المعقد المنشط قيمة طاقة ( 79

   150د(                                   125  ج(                                 40ب(                               30أ( 

   :  ، تساويعامل مساعد  دونب)كيلو جول(  التنشيط للتفاعل العكسيقيمة طاقة ( 80

   130د(                                   115  ج(                                 40ب(                               30أ( 

سدداوي  س25ْ( عند درجة حرارة Kتفاعل ما )يمة ثابت سرعة كانت ق إذا( 18 يددة  .ث   موول/لتر (1-10×2)ت بددة الكل فددإن الرت  ،

    ذا التفاعل ، تساوي : له

 3د(                                          2 ج(                                            1( ب                                     صفر  أ(

عددل                                                               (82 حددرارة في التفا جددة  نددد در يددز ) 45) ، ع ضدداعفة ترك نددد م مددرتين ، 4O2Nسْ( ، ع  )

 ( تساوي : 5O2Nار نفسه ، فإن رتبة التفاعل بالنسبة للمادة )تتضاعف سرعة التفاعل بالمقد

 3د(                                          2 ج(                                            1 ( ب                                     صفر  أ(

عددل ،     لافتراضي :                               في التفاعل ا( 38 سددرعة التفا K[A]2=  سقانون 
نددة ، ع  حددرارة معي جددة   0.2[ = A]نددد در

6-10×4= مول/لتر ، وسرعة التفاعل 
     ( تساوي : K)  .ث ، فإن قيمةترمول/ل 

        5-10× 2د(                              5-10×1  ج(                             4-10×2ب(                              4-10× 1أ( 

   هي :  ، ( لهذا التفاعلKالسرعة )قياس ثابت فإن وحدة  ،( عند درجة حرارة معينة 3إذا كانت الرتبة الكلية لتفاعل ما )( 84

   .ث  3مول/3لتر( د                        .ث  2مول/2لتر ج(                       .ث   ( لتر/مولب                        لتر .ث /مول أ( 

عددل ، و 1( = Bالتفاعل للمادة )رتبة ،                       :                         في التفاعل الافتراضي ( 85 جددة  3= الرتبة الكلية للتفا نددد در ع

  سرعة التفاعل هو : معينة ، فإن قانون حرارة 

                        K  [A]2[B]1س = د(                    K[B]1س = ج(                       K[A]2س =ب(                     K[A]1[B]2س =أ( 

  :  ند الزمن )ث(كون عقل ت، سرعة التفاعل الأفي تفاعل ما ( 86

 60( د                                    40  ج(                                    20(  ب                                   صفر أ( 

    :  الكيميائي يؤثر في إلى التفاعل إضافة العامل المساعد ( 87

 .  طاقة وضع النواتج ( د                  .  طاقة وضع المتفاعلات  (ج                  .   H△ ب(               .   زمن ظهور النواتج أ(
    :  حيحة فيما يتعلق بمفهوم التفاعل الطارد للطاقة ، هيالعبارة الص( 88

               راري سالبة . قيمة مقدار التغير في المحتوى الح ب(          ناتجة . المواد ال  طاقة طاقة وضع المواد المتفاعلة أقل من  أ(

 ر التغير في المحتوى الحراري موجبة .  قيمة مقدا( د           ناتجة . المواد ال  طاقةأقل من  لمعقد المنشططاقة وضع ا (ج
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    :   تدل العبارة ) مواد تزيد من سرعة التفاعلات الكيميائية دون أن تستهلك أثناء التفاعل ( على مفهوم( 89

 .   العامل المساعد  (د                   . المنشط  المعقد  ( ج                    . العامل المختزل  ب(                  .  العامل المؤكسد  أ(
    :   فلز المغنيسيوم مع الماء في الظروف نفسها ، بسبباء بسرعة أكبر من تفاعل وديوم مع الميتفاعل فلز الص( 90

 .  درجة الحرارة (د                          .  التركيز ( ج                          .  طبيعة المادة ب(                  .  مساحة السطح  أ(
 ( :  94،  93،  92، 91عن الفقرات )  ، ثم أجب المعلومات الآتيةادرس  ❖

 عددل ( ، وطاقة التن50مواد الناتجة )( ، ولل100( للمواد المتفاعلة )الوضع )كيلو جول في تفاعل افتراضي قيمة طاقة شدديط للتفا

 ( . 160مل مساعد )( ، وطاقة وضع المعقد المنشط بدون عا40الأمامي بوجود عامل مساعد )

   :  )كيلو جول( ، تساوي H△ى الحراري المحتوالتغير في قيمة ( 91

 50+د(                                      50- ج(                                   40+ ب(                              40-أ( 

   :  ، تساويعامل مساعد  دونب)كيلو جول(  التنشيط للتفاعل الأماميقيمة طاقة ( 92

   140د(                                    120  ج(                                 80ب(                               60أ( 

   :  ، تساويعامل مساعد  وجودب)كيلو جول(  وضع المعقد المنشط للتفاعلقيمة طاقة ( 93

   160د(                                      140  ج(                                  110ب(                               90أ( 

   :  ، تساويعامل مساعد  دونب)كيلو جول(  العكسي للتفاعل التنشيطقيمة طاقة ( 94

   110د(                                       90  ج(                                   60ب(                               30أ( 

 

 

 

 

 

 الثالثةالوزارية على الوحدة  ئلةسالأية نها

 ي هذيلـستاذ هاني بنلأا محبكم.. لكم بالعلامة الكاملة منياتي مع أ 

 

 

 

   

 قاس بالمركزالنجاح لا ي

 ،الذي وصل إليه الإنسان في الحياة ،

 ا ليصل إلى آمالهبال بالعراقيل التي تغلب عليه
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 الإجابات المعتمدة للأسئلة

 

 

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة

 د ج د ب أ ج أ ج أ د ز الإجابةرم

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 فقرةالرقم 

 ب أ د ب ب أ ب أ ج ب رمز الإجابة

 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 رقم الفقرة

 أ ج أ أ ب ج د ب ج د ابةرمز الإج

 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 رقم الفقرة

 أ ب أ د د ج ج ب أ د رمز الإجابة

 50 49 48 47 46 45 44 43 42 41 رقم الفقرة

 د أ أ أ ج ج أ ج ب ب مز الإجابةر

 60 59 58 57 56 55 54 53 52 51 م الفقرةرق

 د د د أ ج أ ب أ ج أ جابةرمز الإ

 70 69 68 67 66 65 64 63 62 61 رقم الفقرة

 ب أ ب أ د أ ج أ د أ رمز الإجابة

 80 79 78 77 76 75 74 73 72 71 رقم الفقرة

 د ج أ د ج د ج ب أ د لإجابةرمز ا

 90 89 88 87 86 85 84 83 82 81 رقم الفقرة

 ب د ب أ د د ج أ ب ج رمز الإجابة

       94 93 92 91 لفقرةرقم ا

       د ج أ ج رمز الإجابة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أنك فقدت كل شيء ؛عندما تشعر 

 تذكر أنك لم تفقد الله عزوجل

 ^_^ بتسمأ. و.وهو رب كل شيء .
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 . ( 26علماً بأن عدد الفقرات )ملحوظة : اختر رمز الإجابة الصحيحة في كل فقرة مما يأتي ،  ❖

 : هو في التفاعل الآتي :                                                                                 (A) العضوي صيغة المركب( 1

 (  د                                          ج(                                  ب(                                        أ( 

 

 :  ( هوNiبوجود )                   البروبانون               اختزالالمركب الناتج من ( 2

 

 (  د                                         ج(                               ب(                                        أ( 

 :  المادة التي لا تزيل لون محلول البروم البني المحمر هي( 3

 البروبان .  ( د                           البروبين . ج(                     البيوتاين . ب(                          الايثين .  أ(

( في وسط حمضي )OH3CH( مع )COOH3CHناتج تفاعل )( 4
+Hهو )  : 

 3CH2HCOOCH(  د                3COOCH3CH ج(                3HCOOCH  ب(        COOH2CH3CH أ(

 :  ( يشير إلىXفإن الرمز )                                                        التفاعل :                             في( 5

 PCC(  د                                    Ni ج(                            aOHN ب(                        4SO2H أ(

 :  ( ينتجHClضافة )إ ثم( MgCl3CH( مع )HOC3CH) عند تفاعل( 6

 

 (  د                                         ج(                               ب(                                        أ( 

( بوجود )3OCH2CH3CH( إلى )Cl2CH3CHالذي يحول )نوع التفاعل ( 7
-O3HC)  هو:  

 .   تأكسد واختزال (  د                             . إضافة  ج(                        .   حذف ب(                          . استبدال  (أ

 :  ( هو Kع فلز )( مOH2CH3CHفاعل )صيغة المركب العضوي الناتج من ت( 8

 K2CH3CH(  د                COOK2CH3CH  ج(                  OK2CH3CH  ب(              OHK2CH3CH أ(

 :  على تفاعلات يُعد تكوين الاسترات مثالًا ( 9

   الاستبدال . ( د                                الإضافة .  ج(                         الحذف . ب(                          رجة . الهد  أ(

 :  وني المحمر هزيل لون محلول البروم البُالمركب الذي يُ( 10

 الإيثين . ( د                                 . الإيثان  ج(                          الإيثانال .  ب(                           الإيثانول .  أ(

 راتإدارة الامتحانات والاختبا

 توجيهي بنك أسئلة ال

 2021نوية العامة لعام ثاراسة المتحان شهادة الدا
 محمية / محدودة ( ) وثيقة 

 2:  00مدة الامتحان :                         515ث :  مبحز الرم                                            مبحث : الكيمياء ال

  26/06/2021  لسبتوالتاريخ : ا اليوم       (               1: )ج م النموذرق     (       المنزلي  زراعي ، الاقتصاد) العلمي ، الالفرع : 

  الكيمياء العضوية:  رابعةالوحدة ال

 الطلبة النظاميون 
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 : هو     في التفاعل الآتي :                                                                                (A) العضوي صيغة المركب( 11

 (  د                                          ج(                                  ب(                                        أ( 

 :  هو                ين                       بروبالىإ HCl( مول 2المركب الناتج من إضافة )( 12

 

 (  د                                          ج(                                  ب(                                        أ( 

 

 :   ( مع Br2CH3CH( من تفاعل )3OCH2CH3CH) ينتج المركب( 13

 4CH(  د                          OH3CH ج(                               HCOO-  ب(                               O3CH- (أ

 

 :   هو( NaOH) مع محلول (3CHOOC3CH) كحول الناتج من تسخينال( 41

 OH2CH2CH2CH3CH( د              HO2HC2CH3CH  ج(             HO3CH ب(            OH2CH3CH أ(

 :   ( هوCOOH3CHلينتج المركب ) PCCم محلول تولينز ويتفاعل مع مركب المركب الذي يتأكسد بإستخدا( 51

 HOC3CH(  د                      3HCO3CH ج(                      OH2CH3CH ب(                  OH3CH أ(

 

 :   ( ينتجHCl)( ثم إضافة MgCl3CH)مع                          تفاعل الميثانال عند ( 61

 كيتون .  ( د                      كحول ثالثي .   ج(                            ثانوي . كحول  ب(                      كحول أولي . أ(

 :                                                                                          ( الناتج من التفاعل : Yصيغة المركب العضوي )( 17

 3CHO2HC3CH(  د            COOH2CH3CH  ج(                                    ب(              Cl2CH2CH3CH أ(

 

 

ود ) بوج   إلى                             نوع التفاعل الذي يحول                             ( 81
+H/7O2Cr2K هو )  :  

 .    تأكسد (  د                              .    إضافة ج(                                .  حذف  ب(                      .   ستبدالا أ( 
 

  :  ( بإستخدام       يثين )                           ( والإ3CH3CH)يمكن التمييز مخبرياً بين الإيثان  ( 91

 .   KOH( د                               .    4CCl/2Br ج(                               .  Na ب(                  .  محلول تولينز أ(

  :  ضوية مشبعة هيمركبات عإلى  التفاعلات التي يتم فيها تحويل المركبات العضوية غير المشبعة( 20

 .  د( الهلجنة                              . الاستبدال  ج(                            .الإضافة   ب(                       .  الحذف أ(

 ولات هي : دة غير العضوية المستخدمة في تفاعلات الحذف في الكحالما( 21

   KOHد(                                          K ج(                                  HCl ب(                       4SO2H أ(

 :  عضوي الذي يتفاعل مع محلول تولينز ويكون مرآة فضية هيصيغة المركب ال( 22

 COOH3CHد(                    CHO3CH  ج(                   3COCH3CH ب(             OH2CH3CH (أ

 :  مثالًا على                            يُعد التفاعل                                                               ( 23

 الحذف  د(                                    الاستبدال ج(                                  جة الهدر ب(                         الهلجنة  أ(

  ( مع الكحولات يتصاعد غاز : Naل فلز )عند تفاع( 24

 COد(                                    2O ج(                                       2OC ب(                              2H أ(
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  :  ( هو   في المركب )                                    ( σعدد روابط سيغما )( 25

 9  د(                                           8  ج(                                          7  ب(                                      6 أ(

  :  ( مع المركب3HCOaNعند تفاعل )( 2COينتج غاز )( 62

 OH3CHد(                                HCOOH  ج(                              4H2C  ب(                         2H2C أ(

 

 

 رابعةلاالوزارية على الوحدة  ئلةسالأية نها

 ي هذيلـستاذ هاني بنلأا محبكم.. لكم بالعلامة الكاملة منياتي مع أ 

 

 

 

 الإجابات المعتمدة للأسئلة

 7 6 5 4 3 2 1 رةرقم الفق

 أ ب أ ج د ب أ ز الإجابةرم

 14 13 12 11 10 9 8 فقرةالرقم 

 ب أ أ ج د د ب رمز الإجابة

 21 20 19 18 17 16 15 رقم الفقرة

 أ ب ج د ب أ د ابةرمز الإج

   26 25 24 23 22 رقم الفقرة

  ج ج أ ب ج ابةرمز الإج
 

 

 


